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Presirlência

Àta da 24'(vigésima quarta) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Altaneira, realizada
no dia 06 (seis) de Setembro de 2024 (dois mil e vinte e quatro), 4' (quarta) Sessão Legislativa
da 16" (décima sexta) Legislatura.

Às 09 (nove) horas do dia 06 (seis) de setembro rte 2024 (<iois mil e vinte e quatro), na sede do Poder
Legislativo, situada à Rua Padre Luiz Antônio, n' 389 (trezentos e oitenta e nove), Centro, reuniu-se
em Sessão Ordinária de íonna presencial, os integrantes da Câmara lVlunicipal de Altaneira sob a

Presiciência do Vereador Deza Soares e secretariadcrs pela Vercerlora Roberci Vânia Oliveira. Pelo
Termo cle Comparecimento registrou-se a presenÇa dos Vereadores: Ariovaldo Soares; Júnior do
Povo; Silvânia Aldrade; Paulo Geaneo; Professor Nonato; Dra. Rafaela Gonçalves e Valmir Brasil.
I-Iavendo assim número regimental de Parlamentares, o Presidente declarou aberta a Sessão, fazendo
a dispensa da lsitura da Ata anÍerior, que foi prcviamente distribuída às bancadas, que não aprescn-
iara*r ressalvas, scndo aprovada por unanimidade. EXPEDIENTE: Sem matérias. Após, seguiu-se
para os Registros da Presidência, onde o Presidente anunciou que, após um mapeamento detalhado,
foratr Ítitas corrcçõcs de falhas na obra da nova scdc do Poder Lcgislativo Municipal, incluindo
rurclhorias csscnciais. Informou que foranr instalados fumês nas portas de ernergência e nas janelas
das salas dos Vereadores e do Gabinete da Presidência, além do emborachamento das rampas. Des-
tacou a responsabilidade da empresa responsável pela obra, agradecendo a mesmo, bem como a

equipe dc asscssoria interna da Casa c ao Engenheiro envolvido. Também informou que amanhã, 07
(setc) Cc setembro, em comernoração ao Dia da Independência do Brasil, haverá o hastcamentô das

bandeiras na nova sede da Câmara. Após o hastearrento e a execução dos hinos, está programado um
dcslocaarento para a Prefeitura Municipal. TENIA LIVRE: a Yereadora Roberci Vânia Oliveira ma-
nifestou preocupação com uma dcnúncia recebida rcferente a co.:ir;ira comunitária municipai. InÍbr-
mí.,u que pessoas foram impedidas de conlinuar recebcndo o alimento, tendo sido retiradas do pro-
granra sem nenhurna explicação. Aparte, o Vereador Ariovaldo Soares informou que tambérn já havia
recebido reclamações referentes a esse serviço prestado. Prosseguiu e extemor- que, mesmo não tendo
uada conh'a a comunidade do Sítio Sâo José, nãc vê lógica em criar um programa especificamente
destinado à uma localidade que não possui nenl'rum vinculo com o Município, além do politico. So-
licitou à Vercadora que lhe encaminhasse a documentação para anexar com o que já recebeu, para
que faça representação contra pelo "desüo politiqueiro". Dc volta com a fala, a Vereadora Roberci
Vânia Oliveira respondeu um áudio da Secretária Leocadia Rodrigues, onde a mesma, dentro algumas l
irfirmações, registrou que os hlhos da Vcreadora não estudaram em Altaneira. ao passo que a Parla-
mcntar csclarcccu que a Secrctária se equivocou e esclareccu também que foi Gestora, e não ordena- '{

dora dc despesa. A,pOs, o Presidente reiierou que, no tema livre, os Pailamentares são livres puru r"li
cxprcssarem sobre o assunto que preferirem, poróm, relembrou que as pessoas mencionadas possuernl '

dircito dc rcsposta. Ern uma questào de ordcm, o Vercador Ariovaldo Soiues rcgistrou quo, dc acortloi
com o Regimento Interno, o uso da Tril-"una livre por popular.,s <1eve ser por citação em ato de acu-!
sação. O Vereador Valmir Brasil versorr sobre a r rrr:i,--'tância ú.- ricnúnLia trazida ao Plenário pela
V..lreiidora Roberci Vânia Oliveira, registrando que a situação possui caráter político, lamentando que
o Programa N,lais Cidadão aja dessa fonra. Em relação a iluminação pública, registrou que, mesm
com as inúmeras reclamações feitas na Casa, muitas ruas do Município aintla st encontram as escuras
Tratou ainda sobre o papel do Vereador e a impoflância de o mesmo delender o povo. Aparte, o
Verc:rdcr Aricvaldo Soares afirmou que "viu uma boa intenção" no Prograrna Mais Cidadão, inlo
mando ainria que fez encaminhamentos ao mesmo e que estes foram atendidos, registrando decepç

e. câso as mesmas queiram relatar o ticorido, fará representaçào. T
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bém fez considerações acerca da iluminação pública municipal. O Vereador Ariovaldo Soares, nova-
mente, fez t.atativas relativamento a iluminação pública rnunicipal. Nesse sentido, informou que no
próximo dia l1 (onze) ocorrerá uma licitaçâo no valor de mais de R$1.000.000,00 (um milhão de
reais), afirmando que a mesma é "um roubo que irá acontecer". Prosseguindo, informando que na
licitação é solicitado empresa para assessorar o Município na gestão, elaboração de auditoria c laudos
técnicos mediante a taturas de energia elétrica da administÍação drreta e indireta do Município; ela-
boraçào de memorial de cálculo de consumo e potência do parque de iluminação pública; verificação
clo modelo tarifário aplicado em cada unidade consumidora, assim como veriticação e possiveis isen-
ções indevidas e nào repasse da contribuição de iluminação pública (CIP) e/ou não recolhimento do
ISS dos prestadores do serviços rlo setor elétrico. Registrou que ainda não havia presenciado a con-
tratação de uma cmpresa para assessorar uma outra ernpresa, caracterizando essa segunda como "la-
ranja". Por Íim, afirmou que a iluminação pública municipal c dcficitária e não se paga. A Vereadora
Dra. Rafaela Gonçalves agradeceu a grande movimentação do último comício do Partido dos Traba-
lhadores (PT) no Município, e registrou espanto positi\.o diante de seus esclarecimentos. Afirmou
ainda quc nessa camparrha "cstá muito presente o ilusionismo e grandes pror.nessas". Informou quc
rnuito ó questionacla acerca de suas proposituras que foram aprovadas, mas não executadas, citando
a exemplo, a falta de uma coleta de lixo no Vale do São Romão e, nessa linha, citou que canditlatos
dcntro e fora da Casa, estão fazendo promessas à localidade, mesmo que ela tenha sido ,,uma das
poucâs nessa luta". Novatnente, fez menção a falas que proferem conlra ela; a Íàlta de apoio do grupo
e reiterou que não possui "amarras" na Administraç.ão. O Vcrcadi.rr Paulo Gcaneo cxtcrnou se timcnto
de pesar a toda tàmí1ia Dantas pela trágica partida de seu amigo, i.iovinho. ORDEM DO DIÁ: Item
l: Parecer n" 0.:16/2024, da Cornissão Permanente. referente ao Projeto de Lei n" 01212024, de autoria
do Poder Executivo, que dispõc sobre a alteração da Lci Municipal n" 92112024 - "que proíbe o uso
de fogos de artihcio com estampido ou cstouro em todo o território do Município de Altaneira" -, e
ciá orttras providências. Após a leitura do Parecer favorávcl com emeldas, o Vercador Relator para-
benizou o Prefeito Dariomar Rodrigues pela proposiflrra, bem como à Casa pela proposição e apro-
vação da Lei n" 921/2A24, registrando que nesta, havia ficado de fora a estipulação de multa bem
como um órgão para o qual as denírncias fossem destinadas, por isso, o acréscimo das emendas. No
cnsejo, fez rnenção a bateria de fogos que Íbi solta na noite de ontem, o que comprova que, as vezes,
a conscientização ocorÍe apenas quando "se mexe no bolso". Na discussão da matéria, o Vereador
Ariovaldo Soares cumprimentou a Administração Municipal pela propositura. Registrou também que,
além de urn ponto de vistajurídico, foi acrescido um ponto de vista político, o que, do seu ponto de
vista, o I')refeito o fez de forma asseÍiva. O Parlamcntar também tratou dos maleficios que a soltura
de fogos com estoltro e estampido possui para crianças, sobretudo para as porladoras do Transtonio
do Espectro Autistas (TEA) e animais. O Presidente rcforçou a inroortância da rnatéria original, pro-
postâ pelo VcrcaCor Àriovaldo Soarcs e também a altcração proposta pelo Podcr Executivo. Relem-
brou qne a Lei original foi aprovada por unanimidade, o quc demonstra o compromisso da Casa com
a causa. Após, o Vercador Anovaldo Soares esclareceu que a soltura dc fogos é restrita a fogos cor4
estampido e estouro, o fogo de artificio está plenamente permitido. Na sequêricia, o Presidente regisJ,
rrou que as motos que possuem cano torbal fazem tanta perfurbaçâo quanto os fogos com estouro e\
estampido, relatando que, devido a disso, famílias que residem na cidade já precisaram s" umenrar, '

por conta do exagero dessa situação. Não havendo mais discussão sobre a matéria, a mesma foi posta
em votação, sendo aprovada por unanimidade. Não havendo mais nada â tratar, o Presidente Deza
Soares agradeceu a participação de todos os presentes e ouvintes, assessoria intema e externa e d
clarou encerrada a Sessão, determinando a lavratura dessa Ata que, após achada conforme, será ap
vada e publicada. Sala das Sessões, 06 de setembro de 2024.
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